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Ⅲ 小学生児童保護者版アンケート調査結果 

 

１ お住まいの地域について 

問１ あなたのお住まいの地域はどちらですか。浜田自治区にお住まいの方は、「町名」までご記入

ください。 (SA) 

 「浜田自治区」が 75.4％で突出しています。「三隅自治区」が 8.7％、「金城自治区」が 6.8％で続いて

います。 

 

75.4 

6.8 

4.4 

1.6 

8.7 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

浜田自治区

金城自治区

旭自治区

弥栄自治区

三隅自治区

無回答

（％）(SA) N=1,510
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問２ あなたは現在の住所にどのくらいお住まいですか。 (数量) 

 「11～20 年」が 24.8％で突出しています。「10年」が 12.1％、「１年」が 7.2％で続いています。 

 
 

問３ あなたは現在お住まいの地域、または浜田市で今後も暮らしたいと思いますか。 (SA) 

 「今の住所で今後も生活していきたい」が 64.6％を占めています。 

 
 

7.2 

4.8 

6.2 

5.6 

6.9 

4.2 

5.6 

4.9 

4.5 

12.1 

24.8 

2.9 

2.2 

3.3 

4.8 

0 5 10 15 20 25 30

１年

２年

３年

４年

５年

６年

７年

８年

９年

10年

11～20年

21～30年

31～40年

41年以上

無回答

（％）(数量) N=1,510

今の住所で今後も

生活していきたい

64.6%

今の住所に限らず、浜

田市内で生活していき

たい

17.7%

浜田市外で生活したい

8.3%

その他

5.6%

無回答

3.8%

(SA) N=1,510
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■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

転勤があるため 9 

不便だから 4 

こだわりはない／夫が単身で県外にいるため 2 

 

■ 「今の住所で」または「浜田市内で」生活していきたい理由（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

家を建てたから 19 

持ち家があるため 18 

慣れているから 13 

 

■ 「浜田市外で生活していきたい」理由（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

不便だから 8 

交通の不便さ 4 

親が市外にいるから 3 

 

 

 

２ お子さんとご家族の状況について 

問４ お子さんの学年についてお答えください。 (SA) 

 「二年生」が 19.1％で最も高くなっています。次いで「一年生」が 18.3％、「三年生」が 16.4％で続

いています。 

 

 

 

 

18.3 

19.1 

16.4 

14.0 

12.8 

14.0 

5.3 

0 5 10 15 20 25

一年生

二年生

三年生

四年生

五年生

六年生

無回答

（％）(SA) N=1,510
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問５ お子さんを含めた兄弟姉妹は何人いらっしゃいますか。 (数量) 

 「２人」が 41.9％で最も高くなっています。次いで「３人」が 30.0％、「１人」が 15.8％で続いてい

ます。 

 
 

 

問６ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

(SA) 

 「母」が 86.5％で突出しています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

後見人／寮の職員／施設職員の担当／母の友達 1 

 

 

15.8 

41.9 

30.0 

5.9 

1.3 

0.3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

（％）(数量) N=1,510

86.5 

9.6 

0.4 

0.1 

0.4 

3.0 

0 20 40 60 80 100

母

父

祖母

祖父

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510
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問７ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 (SA) 

 「配偶者がいる」が 83.3％を占めています。 

 
 

 

問８ お子さんと同居している方は誰ですか。続柄はお子さんからみた関係です。 (MA) 

 「母」が 90.9％で最も高くなっています。次いで「父」が 80.7％、「兄弟姉妹」が 69.9％で続いてい

ます。 

 
 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

父単身赴任 39 

曽祖母 24 

おば 9 

 

配偶者がいる

83.3%

配偶者はいない

13.8%

無回答

2.9%

(SA) N=1,510

90.9 

80.7 

69.9 

21.1 

14.2 

5.6 

2.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母

父

兄弟姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問９ お子さんの近所（おおむね30分以内に行き来できる範囲）に住んでいる方は誰ですか。続柄

はお子さんからみた関係です。 (MA) 

 「祖母」が 58.7％で最も高くなっています。次いで「祖父」が 49.0％、「いない」が 26.3％で続いて

います。 

 
 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

おば 90 

おじ 57 

いとこ 58 

 

問10 お子さんの子育て（教育を含む）を、家庭で主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係でお答えください。 (SA) 

 「父母ともに」が 54.6％で最も高くなっています。次いで「主に母」が 39.4％で続いています。 

 

  

58.7 

49.0 

26.3 

12.4 

8.5 

8.2 

7.9 

4.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

祖母

祖父

いない

その他

父

母

兄弟姉妹

無回答

（％）(MA) N=1,510

54.6 

39.4 

1.3 

1.1 

0.6 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60

父母ともに

主に母

主に祖父母

主に父

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510
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■ その他回答 

内容 類似回答数 

祖母／全員 2 

母／祖母の姉／同居人 その他多数 1 

 

 

 

３ お子さんの育ちをめぐる環境について 

問11 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 (MA) 

 「緊急時または用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 52.1％で最も高くなっています。次

いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 39.8％、「いずれもいない」が 11.4％で続いていま

す。 

 
 

 

■ 「いずれもいない」に回答した方のみ：お子さんをみてもらいたいときの対応について（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

両親のどちらかがみる 22 

自分でみている 20 

留守番させる 10 

 

  

52.1 

39.8 

11.4 

7.9 

1.7 

2.8 

0 10 20 30 40 50 60

緊急時または用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

いずれもいない

緊急時または用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問問問問 11111111 で「で「で「で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる日常的に祖父母等の親族にみてもらえる日常的に祖父母等の親族にみてもらえる日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「」または「」または「」または「緊急時または用事の際には祖父母等緊急時または用事の際には祖父母等緊急時または用事の際には祖父母等緊急時または用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえるの親族にみてもらえるの親族にみてもらえるの親族にみてもらえる」に○をつけた方に」に○をつけた方に」に○をつけた方に」に○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。 

問11-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 (MA) 

 「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる」が 51.6％で突出しています。「祖父母等の親族の身体的負担が心配である」が 28.8％、「祖父

母等の親族の時間的制約や精神的な負担が心配である」が 26.9％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

遠方にいるため頼みにくい 4 

祖父母も仕事をしている為、緊急時でもみてもらうことが難しい 3 

迷惑がられる／安心して任せられない その他多数 1 

 

  

51.6 

28.8 

26.9 

20.4 

6.3 

2.5 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

不安がある

その他

無回答

（％）(MA) N=1,245
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問問問問 11111111 でででで「「「「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「」または「」または「」または「緊急時または用事の際には緊急時または用事の際には緊急時または用事の際には緊急時または用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる子どもをみてもらえる友人・知人がいる子どもをみてもらえる友人・知人がいる子どもをみてもらえる友人・知人がいる」」」」に○をつけた方にに○をつけた方にに○をつけた方にに○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問11-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 (MA) 

 「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもら

える」が 40.9％で最も高くなっています。次いで「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配であ

る」が 33.3％、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 24.2％で続いていま

す。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

負担のない範囲でお願いするようにしている 2 

預かってもらうにも、こちらもとても申し訳ないと思い預けないといけない 1 

 

40.9 

33.3 

24.2 

8.3 

7.6 

0.8 

5.3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の身体的負担が心配である

その他

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、不安がある

無回答

（％）(MA) N=132
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問12 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 (MA) 

 「配偶者・パートナー」が 74.9％で最も高くなっています。次いで「祖父母等の親族」が 64.6％、「友

人や知人」が 61.3％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

職場の人 16 

教育センター／自分の兄弟姉妹 4 

保育士／ネット 2 

 

74.9 

64.6 

61.3 

25.0 

7.2 

4.0 

3.6 

3.0 

2.1 

1.5 

0.6 

0.4 

0.3 

0.2 

2.3 

0 20 40 60 80 100

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

友人や知人

学校

かかりつけの医師

近所の人

放課後児童クラブ

その他

相談できる人はいない

市の子育て関連担当窓口（子育て支援課など）

NPO

公民館

民生委員・児童委員

保健所

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問13 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 (MA) 

 「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 38.1％で最も高くなっています。次いで「子ども

の友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が 31.5％、「子どもとの時間を十分にとれないこと」

が 30.5％で続いています。 

 

38.1 

31.5 

30.5 

29.1 

28.3 

18.4 

17.7 

15.2 

13.1 

12.8 

11.1 

10.2 

9.0 

5.6 

5.5 

4.8 

4.6 

4.2 

3.7 

2.5 

2.1 

1.7 

0.8 

3.1 

0 10 20 30 40 50

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

子どもにかかる費用など経済的なこと

子どもの教育に関すること

仕事と子育ての両立が難しいこと

子どもの発達・発育に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

特にない

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの親とのつきあいに関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

育児の方法（しつけなど）がよくわからないこと

子どもの病気に関すること

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目

が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

登校拒否、不登校などの問題に関すること

話し相手や相談相手がいないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

その他

子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法が

よくわからないこと

無回答

（％）(MA) N=1,510
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■ その他回答 

内容 類似回答数 

子どものゲームとの付き合い方 3 

メディアとのかかわり方 2 

ストレスで子どもにあたってしまうこと／食物アレルギー その他多数 1 

 

 

 

４ お子さんの保護者の就労状況について 

問14 （１） お子さんの保護者の『現在の就労状況』を教えてください。 (SA) 

（２） お子さんの保護者の『１年以内に希望する就労状況』を教えてください。 (SA) 

 現在の就労状況は、「２人ともフルタイムで働いている」が 53.9％で突出しています。「１人はフルタ

イム、１人はパートタイムで働いている」が 29.3％、「１人はフルタイムまたはパートで働いていて、１

人は働いていない」が 9.9％で続いています。 

 1 年以内の希望では、「２人ともフルタイムで働いている」が 45.5％で突出しています。「１人はフル

タイム、１人はパートタイムで働いている」が 27.0％、「１人はフルタイムまたはパートで働いていて、

１人は働いていない」が 4.8％で続いています。 

 

53.9

29.3

9.9

2.6

0.7

3.5

45.5

27.0

4.8

1.5

0.2

20.9

0 10 20 30 40 50 60

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、

１人はパートタイムで働いている

１人はフルタイムまたはパートで

働いていて、１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

無回答

（％）(SA) N=1,510

現在の就労状況

１年以内に希望する就労状況
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＜クロス集計＞ 

 「浜田市外で生活したい」では「１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている」が 30.4％で

高くなっています。 

■ 定住意向別クロス 

 

上段:度数

下段:％

1,510 687 408 73 23 3 316

100.0 45.5 27.0 4.8 1.5 0.2 20.9

976 454 266 39 12 3 202

100.0 46.5 27.3 4.0 1.2 0.3 20.7

267 125 66 11 7 - 58

100.0 46.8 24.7 4.1 2.6 - 21.7

125 52 38 9 1 - 25

100.0 41.6 30.4 7.2 0.8 - 20.0

85 32 28 7 2 - 16

100.0 37.6 32.9 8.2 2.4 - 18.8

２
人

と
も
フ

ル
タ

イ
ム
で

働
い
て

い
る

１
人

は
フ
ル

タ
イ

ム
、
１
人

は
パ
ー

ト
タ
イ

ム
で

働
い

て
い
る

１
人

は
フ
ル

タ
イ

ム
ま
た

は
パ
ー

ト
で
働

い
て

い
て
、

１
人

は
働
い

て
い

な
い

２
人

と
も
パ

ー
ト

タ
イ
ム

で
働
い

て
い
る

無
回
答

全体

今の住所で今後も生活していきたい

今の住所に限らず、浜田市内で生活してい

きたい

浜田市外で生活したい

その他

合
計

２
人

と
も
働

い
て

い
な
い
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問問問問14141414で現在働いていると答えた方で現在働いていると答えた方で現在働いていると答えた方で現在働いていると答えた方におうかにおうかにおうかにおうかががががいします。いします。いします。いします。    

問14-1（１） 『母親』の現在の就労状況についてお答えください。 (数量) 

■ 週当たり勤務日数 

 

■ 就労時間 

  

■ 家を出る時間 

 

■ 終業時間 

 

■ 帰宅時間 

 

 

 

0.1 

0.7 

2.9 

6.5 

60.2 

17.5 

0.4 

11.6 

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）(数量) N=1,446

0.0 

0.2 

1.6 

4.2 

8.9 

9.5 

14.2 

39.6 

3.9 

2.7 

0.6 

0.6 

0.1 

0.0 

0.1 

13.9 

0 20 40 60

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

（％）(数量) N=1,446

0.4 

1.4 

39.5 

35.7 

5.7 

1.7 

0.3 

0.3 

0.6 

0.2 

14.2 

0 20 40 60

０時～５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時～17時

18時～23時

無回答

（％）(数量) N=1,446

5.0 

2.2 

2.6 

8.1 

11.6 

39.8 

11.6 

3.4 

0.5 

0.5 

0.1 

0.0 

14.7 

0 20 40 60

０時～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答

（％）(数量) N=1,446

3.9 

1.7 

2.7 

5.1 

7.4 

21.4 

31.3 

8.4 

2.3 

0.6 

0.2 

0.1 

15.0 

0 10 20 30 40

０時～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答

（％）(数量) N=1,446
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問問問問14141414で現在働いていると答えた方におうかで現在働いていると答えた方におうかで現在働いていると答えた方におうかで現在働いていると答えた方におうかががががいします。いします。いします。いします。    

問14-1（２） 『父親』の現在の就労状況についてお答えください。 (数量) 

■ 週当たり勤務日数 ■ 就労時間 

  

■ 家を出る時間 ■ 終業時間 ■ 帰宅時間 

 

  

0.2 

0.2 

0.7 

0.6 

48.4 

33.0 

2.1 

14.8 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）(数量) N=1,446

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.1 

4.6 

48.3 

8.6 

9.1 

2.6 

4.2 

0.9 

0.6 

1.6 

18.9 

0 20 40 60

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間以上

無回答

（％）(数量) N=1,446

3.9 

13.1 

45.3 

15.3 

2.2 

0.4 

0.1 

0.0 

1.0 

0.3 

18.3 

0 20 40 60

０時～５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時～17時

18時～23時

無回答

（％）(数量) N=1,446

4.7 

0.1 

0.7 

0.8 

2.3 

38.0 

16.4 

8.6 

4.6 

1.7 

0.9 

0.3 

20.9 

0 20 40

０時～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答

（％）(数量) N=1,446

4.6 

0.3 

0.3 

0.7 

1.3 

10.7 

27.8 

17.0 

9.4 

5.0 

1.6 

0.8 

20.5 

0 10 20 30

０時～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無回答

（％）(数量) N=1,446



105 

問問問問14141414（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうかががががいします。いします。いします。いします。    

問14-2（１） 『母親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

 「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 46.1％を占めています。年齢では、「７歳」

が 36.4％で最も高くなっています。 

 

 

 

問問問問 14141414（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうか（２）１年以内の就労希望で「働いていない」と答えた方におうかががががいします。いします。いします。いします。    

問14-2（２） 『父親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

 「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない」が 3.9％、「１年より先、末子が（   ）歳

になったころに就労したい」が 1.3％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 就労したい年齢は、「７歳」が１件となっています。 

  

子育てや家事

などに専念し

たい（就労の

予定はない）

46.1%

１年より先、末

子が（ ）歳

になったころに

就労したい

28.9%

無回答

25.0%

(SA) N=76

4.5 

0.0 

4.5 

9.1 

36.4 

9.1 

0.0 

13.6 

0.0 

9.1 

13.6 

0.0 

0 10 20 30 40

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳

無回答

（％）(数量) N=22

子育てや家事な

どに専念したい

（就労の予定は

ない）

3.9%

１年より先、末子

が（ ）歳に

なったころに就

労したい

1.3%

無回答

94.8%

(SA) N=76
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５ お子さんの放課後の過ごし方について 

問15 お子さんは平日の放課後や休日を、主にどのように過ごしていますか。また、あなたはお子

さんにどのように過ごしてほしいですか。 (MA) 

 「自宅」が 80.8％で最も高くなっています。次いで「習い事」が 58.8％、「放課後児童クラブ（学童

保育）」が 29.7％で続いています。 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

外遊び 6 

職場 4 

図書館 3 

 

  

80.8 

58.8 

29.7 

27.9 

5.7 

2.8 

2.7 

2.1 

0.6 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

自宅

習い事

放課後児童クラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

公民館

放課後等デイサービス

その他

ファミリー・サポート・センター

無回答

（％）(MA) N=1,510
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◎それぞれの日数 

 
 

◎放課後児童クラブの現在の終了時刻と希望する終了時刻 

【現在の終了時刻】 【希望する終了時刻】 

  
  

自
宅

習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育
）

祖
父
母
宅
や

友
人
・
知
人
宅

放
課
後
子
ど
も
教
室

公
民
館

放
課
後
等

デ
イ
サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

N=1,220 N=888 N=448 N=421 N=86 N=42 N=41 N=31 N=9

１日 6.2% 23.4% 0.9% 37.3% 25.6% 42.9% 9.8% 29.0% 11.1%

２日 17.5% 28.4% 2.0% 15.9% 1.2% 4.8% 19.5% 25.8% 0.0%

３日 8.0% 22.2% 6.7% 7.6% 0.0% 0.0% 14.6% 6.5% 11.1%

４日 6.1% 9.1% 9.8% 4.3% 2.3% 2.4% 9.8% 6.5% 0.0%

５日 19.6% 4.8% 62.5% 13.8% 10.5% 4.8% 22.0% 9.7% 0.0%

６日 7.3% 2.4% 13.8% 3.1% 1.2% 0.0% 12.2% 0.0% 11.1%

７日 32.1% 0.2% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0%

無回答 3.2% 9.5% 4.2% 15.2% 59.3% 45.2% 12.2% 19.4% 66.7%

自
宅

習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育
）

祖
父
母
宅
や

友
人
・
知
人
宅

放
課
後
子
ど
も
教
室

公
民
館

放
課
後
等

デ
イ
サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

N=1,220 N=888 N=448 N=421 N=86 N=42 N=41 N=31 N=9

１日 3.6% 20.7% 0.9% 35.2% 57.0% 57.1% 7.3% 19.4% 22.2%

２日 14.4% 29.6% 1.6% 22.6% 9.3% 16.7% 22.0% 19.4% 0.0%

３日 8.7% 20.8% 6.5% 8.8% 5.8% 4.8% 17.1% 12.9% 11.1%

４日 7.7% 7.3% 9.2% 2.6% 3.5% 2.4% 7.3% 6.5% 0.0%

５日 19.8% 3.2% 43.5% 9.7% 5.8% 2.4% 24.4% 9.7% 11.1%

６日 6.7% 1.0% 6.7% 1.4% 2.3% 0.0% 12.2% 0.0% 0.0%

７日 23.4% 0.2% 0.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 11.1%

無回答 15.7% 17.1% 31.5% 17.3% 16.3% 16.7% 9.8% 25.8% 44.4%

現在の日数

希望する日数

0.2 

0.0 

0.2 

16.1 

44.9 

33.0 

0.0 

5.6 

0 10 20 30 40 50

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

（％）(数量) N=448

0.0 

0.0 

0.2 

9.2 

33.0 

21.9 

1.3 

34.4 

0 10 20 30 40

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

（％）(数量) N=448
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＜クロス集計＞ 

 「放課後児童クラブ（学童保育）」の利用は低学年で高くなっています。 

■ 子どもの低学年・高学年別クロス集計 

 

 

問問問問11115555（１）で（１）で（１）で（１）で「放課後児童クラブ」に「放課後児童クラブ」に「放課後児童クラブ」に「放課後児童クラブ」に○をつけ○をつけ○をつけ○をつけた方にた方にた方にた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問15-1 放課後児童クラブについて、どのように感じていますか。 (SA) 

 「やや満足」が 46.4％で最も高く、次いで「たいへん満足」が 39.2％、「やや不満」が 11.2％で続い

ています。 

 

上段:度数

下段:％

1,510 1,220 888 448 421 86 42 41 31 9 46

100.0 80.8 58.8 29.7 27.9 5.7 2.8 2.7 2.1 0.6 3.0

813 601 447 381 223 52 23 28 15 8 24

100.0 73.9 55.0 46.9 27.4 6.4 2.8 3.4 1.8 1.0 3.0

617 558 400 41 181 30 16 10 16 1 16

100.0 90.4 64.8 6.6 29.3 4.9 2.6 1.6 2.6 0.2 2.6

そ
の
他

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

無
回
答

全体

低学年

高学年

合
計

自
宅

習
い
事

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育
）

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

放
課
後
子
ど
も
教
室

公
民
館

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

たいへん満足

39.2%

やや満足

46.4%

やや不満

11.2%

たいへん不満

1.2% 無回答

2.1%

(SA) N=429
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放課後児童クラブを放課後児童クラブを放課後児童クラブを放課後児童クラブを利用していない・希望していない方利用していない・希望していない方利用していない・希望していない方利用していない・希望していない方ににににうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問15-2 放課後児童クラブを利用していない（希望していない）理由はなんですか。 (MA) 

 「就労はしているが、子どもだけでも留守番等ができるから」が 33.2％で最も高くなっています。次

いで「就労はしているが、祖父母等に子どもをみてもらえるから」が 22.2％、「就労はしているが、小学

校終了後子どもをみることができる状況だから」が 21.2％で続いています。 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

子どもが行きたくないと言うから 22 

職員の対応に不満があるから 8 

送迎ができないから 3 

 

33.2 

22.2 

21.2 

12.1 

12.0 

10.6 

10.2 

2.6 

1.0 

0.1 

13.0 

0 10 20 30 40

就労はしているが、子どもだけでも留守番等ができるから

就労はしているが、祖父母等に子どもをみてもらえるから

就労はしているが、小学校終了後

子どもをみることができる状況だから

就労はしているが、子どもが習い事等をしているから

就労していないから

その他

就労はしているが、利用するにあたり費用がかかるから

就労はしているが、放課後児童クラブの開設時間が短いから

就労はしているが、他の保育施設（民間施設等）などを

利用しているから

就労はしているが、放課後児童クラブを知らなかったから

無回答

（％）(MA) N=1,062
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問16 お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放

課後児童クラブの利用希望はありますか。 (MA) 

 「いずれも必要ない」が 50.1％で最も高くなっています。次いで「夏休み・冬休みなどの長期の休暇

期間中に利用したい」が 43.5％、「土曜日に利用したい」が 10.1％で続いています。 

 

  

50.1 

43.5 

10.1 

4.2 

5.6 

0 10 20 30 40 50 60

いずれも必要ない

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に利用したい

土曜日に利用したい

日曜日・祝日に利用したい

無回答

（％）(MA) N=1,510
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◎「土曜日に利用したい」場合の利用時刻 (数量) 

【開始時刻】 【終了時刻】 

   

◎「日曜日・祝日に利用したい」場合の利用時刻 (数量) 

【開始時刻】 【終了時刻】 

   

◎「夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に利用したい」場合の利用時刻 (数量) 

【開始時刻】 【終了時刻】 

   

1.3 

13.8 

59.2 

21.1 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.9 

0 20 40 60 80

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

無回答

（％）(数量) N=152

3.9 

0.0 

0.0 

1.3 

6.6 

22.4 

54.6 

7.9 

0.0 

3.3 

0 20 40 60

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

（％）(数量) N=152

0.0 

12.5 

54.7 

25.0 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

0 20 40 60

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

無回答

（％）(数量) N=64

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

0.0 

32.8 

53.1 

9.4 

0.0 

3.1 

0 20 40 60

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

（％）(数量) N=64

0.5 

9.9 

61.6 

22.7 

0.9 

0.0 

0.0 

0.2 

4.3 

0 20 40 60 80

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

無回答

（％）(数量) N=657

3.5 

0.5 

1.2 

4.7 

8.7 

28.2 

44.1 

4.7 

0.3 

4.1 

0 10 20 30 40 50

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

（％）(数量) N=657
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６ お子さんの日常生活について 

問17 お子さんのかかりつけ医を決めていますか。 (SA) 

 「小児科のみ決めている」が 59.8％で突出しています。「小児科と外科を決めている」が 28.4％で続

いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

小児科、眼科、耳鼻科 3 

小児科、外科、歯科／眼科、歯科 2 

小児科、歯科、整形外科、眼科、耳鼻科／精神科のみ決めている その他多数 1 

 

問18 休日や夜間の子どもの急病への対応は、主にどのようにしていますか。 (SA) 

 「浜田医療センターに受診する」が 40.9％で最も高くなっています。次いで「市役所の休日応急診療

所に受診する」が 35.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

様子をみて平日に受診する 7 

自宅で様子をみる 5 

#8000へ相談する 4 

59.8 

28.4 

4.6 

3.3 

0.3 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

小児科のみ決めている

小児科と外科を決めている

かかりつけ医は決めていない

その他

外科のみ決めている

無回答

（％）(SA) N=1,510

40.9 

35.9 

7.2 

5.6 

4.4 

6.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

浜田医療センターに受診する

市役所の休日応急診療所に受診する

わからない

かかりつけ医に連絡する

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510
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問19 子どもの心肺蘇生法を知っていますか。 (SA) 

 「講習会を受け知っている」が 52.8％を占めています。 

 

講習会を受け知っ

ている

52.8%

育児書やインター

ネットで知っている

4.6%

聞いたことはあ

るが自分では

できない

31.0%

知らない

7.9%

無回答

3.7%

(SA) N=1,510
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問20 平日の家事や育児を父親と母親でどのように役割分担していますか。 (SA) 

 「（６）子どもをお風呂に入れる」では、「主に父親」＋「どちらかといえば父親」が 16.9％で他と比

べて高くなっています。「（７）子どもとの遊び」では、「ほぼ同じ程度」が 34.4％で他と比べて高くなっ

ています。 

 
 

  

1.9

3.2

3.8

1.7

3.6

8.2

4.3

1.4

4.4

3.1

2.6

4.0

8.7

9.1

5.1

8.5

10.2

11.4

15.3

18.3

34.4

8.9

12.3

8.7

13.6

12.8

10.5

15.3

69.9

61.5

63.2

61.6

50.1

30.7

24.0

9.2

6.4

7.2

4.5

9.7

16.5

7.9

3.6

3.6

3.8

4.6

4.5

7.1

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）炊事

（２）食事の後始末

（３）洗濯

（４）掃除

（５）子どもの送迎（学校、塾等）

（６）子どもをお風呂に入れる

（７）子どもとの遊び

(SA) N=1,510

主に父親 どちらかといえば父親 ほぼ同じ程度 どちらかといえば母親

主に母親 父親、母親以外の人 無回答
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あなたあなたあなたあなたがががが問問問問 10101010 の「主に子育てを行っての「主に子育てを行っての「主に子育てを行っての「主に子育てを行っていいいいる方」の場合、お答えください。る方」の場合、お答えください。る方」の場合、お答えください。る方」の場合、お答えください。 

問21 父親（もしくは母親）に協力してもらいたい家事や育児は何ですか。 (SA) 

 「子どもとの遊び」が 19.9％で突出しています。 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

特になし 37 

配偶者がいない 10 

今のままでよい 7 

 

19.9 

9.7 

8.6 

8.6 

8.5 

5.5 

1.9 

1.6 

35.6 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

子どもとの遊び

その他

食事の後始末

子どもの送迎（学校、塾等）

炊事

掃除

洗濯

子どもをお風呂に入れる

無回答

（％）(SA) N=1,406
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問22 お子さんに携帯電話、スマートフォン、タブレット端末などを持たせていますか。 (SA) 

 「持たせていない」が 65.6％を占めています。 

 

 

＜クロス集計＞ 

 学年が上がるとともに所持率が高い傾向にあります。四年生以上で４割以上が所持しています。 

■ 子どもの学年別クロス集計 

 

  

インターネットの

アクセス制限を

して持たせてい

る

25.5%

インターネットのアクセス

制限をしないで持たせて

いる

7.2%

持たせていない

65.6%

無回答

1.8%

(SA) N=1,510

上段:度数

下段:％

1,510 385 108 990 27

100.0 25.5 7.2 65.6 1.8

276 39 11 221 5

100.0 14.1 4.0 80.1 1.8

289 55 13 217 4

100.0 19.0 4.5 75.1 1.4

248 59 10 177 2

100.0 23.8 4.0 71.4 0.8

212 63 23 122 4

100.0 29.7 10.8 57.5 1.9

193 59 20 111 3

100.0 30.6 10.4 57.5 1.6

212 78 29 101 4

100.0 36.8 13.7 47.6 1.9

合
計

持
た

せ
て

い
な

い

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

ア
ク

セ
ス

制
限
を

し

て
持

た
せ

て
い

る

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

ア
ク

セ
ス

制
限
を

し

な
い

で
持

た
せ

て
い

る 無
回

答

全体

一年生

二年生

三年生

四年生

五年生

六年生
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問問問問 22222222 で「で「で「で「インターネットのアクセス制限をして持たせているインターネットのアクセス制限をして持たせているインターネットのアクセス制限をして持たせているインターネットのアクセス制限をして持たせている」または「」または「」または「」または「インターネットのアクセインターネットのアクセインターネットのアクセインターネットのアクセ

ス制限をしないで持たせているス制限をしないで持たせているス制限をしないで持たせているス制限をしないで持たせている」に○をつけた方に」に○をつけた方に」に○をつけた方に」に○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。 

問22-1 主にどのような目的で持たせていますか。 (MA) 

 「主に親との連絡用として」が 68.4％で突出しています。「主に子どもの居場所や安全を確認するため」

が 27.6％、「家の固定電話がないため」が 22.5％で続いています。 

 
 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

ゲーム 26 

動画を見るため 17 

学習のため 5 

 

68.4 

27.6 

22.5 

18.7 

17.4 

4.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

主に親との連絡用として

主に子どもの居場所や安全を確認するため

家の固定電話がないため

その他

主に習い事の送迎などのため

無回答

（％）(MA) N=493
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問23 日ごろ、子育てに関する情報をどのように入手されていますか。 (MA) 

 「隣近所の人、知人、友人」が 65.2％で最も高くなっています。次いで「学校」が 60.8％、「親族（親、

兄弟など）」が 43.6％で続いています。 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

職場 12 

特になし 5 

講演会、セミナー／必要性を感じない 2 

  

65.2 

60.8 

43.6 

42.1 

34.8 

22.3 

14.6 

13.1 

8.1 

6.8 

2.1 

1.4 

1.1 

0.7 

0.3 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

隣近所の人、知人、友人

学校

親族（親、兄弟など）

インターネット

テレビ、ラジオ、新聞

市の広報やパンフレット・ホームページ

PTA

SNS

子育て雑誌・育児書

市役所や市の機関

その他

その他の雑誌

情報の入手先がない

子育てサークルの仲間

情報の入手手段がわからない

無回答

（％）(MA) N=1,510
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７ お子さんの病気の際の対応について 

問24 お子さんが病気やケガで学校等に通学できなかった場合に、この１年間に行った対処方法は

どれですか。 (MA) 

 「母が休んだ」が 53.2％で突出しています。「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

が 23.3％、「病気やケガで学校を休むことはなかった」が 21.8％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

母が家で仕事をしている為、仕事をしながらみた／たまたま休みだった 3 

職場に連れて行った 2 

祖父母にみてもらった／会社の前に停めた車内に寝かせた その他多数 1 

 

 

53.2 

23.3 

21.8 

12.8 

10.4 

7.7 

2.3 

0.2 

0.2 

2.6 

0 10 20 30 40 50 60

母が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

病気やケガで学校を休むことはなかった

父が休んだ

父または母のうち就労していない方が子どもをみた

子どもだけで留守番をさせた

その他

病児・病後児の保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

無回答

（％）(MA) N=1,510
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◎それぞれの日数 

 
 

 

 

問問問問 24242424 で「で「で「で「父父父父がががが休んだ」「母休んだ」「母休んだ」「母休んだ」「母がががが休んだ」のいずれかに休んだ」のいずれかに休んだ」のいずれかに休んだ」のいずれかに○をつけ○をつけ○をつけ○をつけた方にた方にた方にた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。 

問24-1 その際、どのように思われましたか。 (SA) 

 「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」は 10.2％となっています。 

 
 

 

母
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
子
ど
も

を
み
て
も
ら
っ
た

父
が
休
ん
だ

父
ま
た
は
母
の
う
ち

就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
み
た

子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た

そ
の
他

病
児
・
病
後
児
の
保

育
を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー
を
利
用

し
た

N=804 N=352 N=193 N=157 N=116 N=34 N=3 N=3

１日 18.0% 21.6% 35.8% 24.2% 32.8% 14.7% 33.3% 0.0%

２日 19.3% 16.5% 21.2% 16.6% 16.4% 29.4% 33.3% 33.3%

３日 14.9% 17.0% 16.1% 7.6% 18.1% 8.8% 33.3% 33.3%

４日 4.9% 4.3% 1.6% 5.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%

５日 10.7% 12.2% 8.3% 9.6% 8.6% 11.8% 0.0% 0.0%

６日 1.1% 0.3% 1.6% 1.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%

７日 4.4% 2.8% 1.6% 5.7% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

８日～14日 6.7% 6.8% 1.0% 8.9% 1.7% 8.8% 0.0% 0.0%

15日以上 2.1% 0.9% 1.6% 3.2% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 17.9% 17.6% 11.4% 17.2% 16.4% 26.5% 0.0% 33.3%

できれば病児・病後児保

育施設等を利用したい

10.2%

利用したいとは思わない

87.8%

無回答

2.0%

(SA) N=833

8.2 

12.9 

9.4 

3.5 

1.2 

0.0 

4.7 

4.7 

0.0 

55.3 

0 10 20 30 40 50 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日～14日

15日以上

無回答

（％）(数量) N=85
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問問問問24242424----１で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方に１で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方に１で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方に１で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問24-2 病児・病後児保育施設等は、下記のいずれの場所が望ましいと思われますか。 (MA) 

 「医療機関に併設した場所」が 85.9％で突出しています。「幼稚園・保育所（園）等に併設した場所」

が 22.4％で続いています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

利用できれば場所はどこでもいい／市役所、公民館など、市内数ヶ所／小児科 1 

 

問問問問24242424----１で「利用したいとは思わない」に○をつけた方に１で「利用したいとは思わない」に○をつけた方に１で「利用したいとは思わない」に○をつけた方に１で「利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問24-3 そう思われる理由はなんですか。 (MA) 

 「親が仕事を休んで対応する」が 61.7％で突出しています。「病児・病後児を他人に看てもらうのは不

安」が 31.2％、「利用料がかかる・高い」が 20.8％で続いています。 

 

 

85.9 

22.4 

4.7 

1.2 

0 20 40 60 80 100

医療機関に併設した場所

幼稚園・保育所（園）等に併設した場所

その他

無回答

（％）(MA) N=85

61.7 

31.2 

20.8 

11.8 

10.7 

7.1 

6.2 

5.9 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない

その他

利用料がわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

事業の質に不安がある

無回答

（％）(MA) N=731



122 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

祖父母がみてくれる 9 

子どもが不安だと思うから 7 

子どもがいやがるので 4 

 

 

問問問問24242424で「で「で「で「病児・病後児の保育を利用病児・病後児の保育を利用病児・病後児の保育を利用病児・病後児の保育を利用」」」」「ファミリー・サポート・センターを利用した」「子どもだけ「ファミリー・サポート・センターを利用した」「子どもだけ「ファミリー・サポート・センターを利用した」「子どもだけ「ファミリー・サポート・センターを利用した」「子どもだけ

で留守番をさせた」「その他」で留守番をさせた」「その他」で留守番をさせた」「その他」で留守番をさせた」「その他」のいずれかに○をつけた方にのいずれかに○をつけた方にのいずれかに○をつけた方にのいずれかに○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問24-4 仕事を休めなかった理由はなんですか。 (MA) 

 「仕事が多忙等で休みづらい」が 53.2％で突出しています。 

 
 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

祖父母がみてくれる 17 

親族がみてくれたため 5 

収入が減るため／休みづらい 3 

  

53.2 

22.2 

7.4 

7.4 

5.3 

19.7 

0 10 20 30 40 50 60

仕事が多忙等で休みづらい

その他

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

無回答

（％）(MA) N=472
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８  不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用につ
いて 

問25 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で「不定期」に利用している事業はありますか。 (MA) 

 「利用していない」が 93.9％で突出しています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

保育園の預かり保育／日中一時利用 1 

 

◎それぞれの日数 

 

  

93.9 

0.9 

0.3 

0.2 

0.1 

4.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用していない

ファミリー・サポート・センター

その他

ベビーシッター、ホームヘルパー等

夜間養護等事業：トワイライトステイ

無回答

（％）(MA) N=1,510

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
、

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

等 夜
間
養
護
等
事

業
：
ト
ワ
イ
ラ
イ
ト

ス
テ
イ

N=13 N=4 N=3 N=2

１日 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

２日 15.4% 25.0% 0.0% 0.0%

３日 15.4% 25.0% 0.0% 0.0%

４日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５日 7.7% 0.0% 33.3% 0.0%

６日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

８日～14日 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

15日以上 15.4% 25.0% 0.0% 50.0%

無回答 38.5% 25.0% 33.3% 50.0%
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問問問問 25252525 で「利用していない」と回答した方にで「利用していない」と回答した方にで「利用していない」と回答した方にで「利用していない」と回答した方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。 

問25-1 現在利用していない理由は何ですか。 (MA) 

 「特に利用する必要がない」が 87.3％で突出しています。 

 

 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

手続きが大変 4 

子どもがいやがるから 3 

知らない人に子どもを預けるのは不安 2 

  

87.3 

8.8 

4.4 

4.1 

3.7 

3.6 

3.2 

2.4 

2.4 

0.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業利用方法（手続き等）がわからない

事業の質に不安がある

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利用料がわからない

利用したい事業が地域にない

事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

その他

無回答

（％）(MA) N=1,418
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問26 お子さんについて、どういった目的で、年間何日くらい問25の事業を利用する必要があると

思いますか。 (MA) 

 「利用する必要はない」が 72.4％で突出しています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

わからない 5 

仕事／病気の時 2 

リフレッシュで使いたい 1 

 

◎それぞれの日数 

 

72.4 

13.0 

9.3 

5.0 

1.9 

7.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用する必要はない

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等

私用、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行

事
、
子
ど
も
や
親
の

通
院
　
等

私
用
、
リ
フ
レ
ッ
シ
ュ

目
的

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

N=196 N=140 N=75 N=29

１日 5.1% 5.7% 2.7% 0.0%

２日 6.6% 5.7% 8.0% 6.9%

３日 13.8% 9.3% 9.3% 3.4%

４日 1.0% 1.4% 0.0% 0.0%

５日 19.4% 15.7% 5.3% 3.4%

６日 2.0% 1.4% 4.0% 0.0%

７日 2.6% 3.6% 1.3% 0.0%

８日～14日 16.3% 30.7% 24.0% 0.0%

15日以上 7.7% 7.1% 13.3% 10.3%

無回答 25.5% 19.3% 32.0% 75.9%
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問27 この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊りがけで預けなければならないこと

はありましたか。あった場合は、この1年間の対処方法と、それぞれの泊数をご記入ください。 

(MA) 

 「なかった」が 74.0％で突出しています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

NPOに預けた／用事を断った／祖父母宅に預けた／主人の実家に預けた 1 

 

◎それぞれの日数  

 

  

74.0 

17.7 

3.4 

1.1 

0.4 

0.1 

0.0 

4.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

なかった

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター

等）を利用した

無回答

（％）(MA) N=1,510
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居
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）
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人
に
み
て
も

ら
っ
た

子
ど
も
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せ
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そ
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他

短
期
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所
生
活
援
助

事
業
（
シ
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ト
ス
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イ
）
を
利
用
し
た

シ
ョ
ー
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テ
イ
以
外

の
保
育
事
業
（
認
可
外

保
育
施
設
、
ベ
ビ
ー

シ
ッ
タ
ー
等
）
を
利
用

し
た

N=268 N=52 N=16 N=6 N=1 N=0

１日 38.4% 30.8% 25.0% 66.7% 100.0% -

２日 20.9% 17.3% 12.5% 16.7% 0.0% -

３日 9.3% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% -

４日 1.9% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% -

５日 6.7% 5.8% 12.5% 0.0% 0.0% -

６日 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

７日 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

８日～14日 4.1% 5.8% 6.3% 0.0% 0.0% -

15日以上 6.3% 0.0% 6.3% 16.7% 0.0% -

無回答 8.2% 26.9% 31.3% 0.0% 0.0% -
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９ 児童虐待に関することについて 

問28 児童虐待の４種類の中で知っているものはどれですか。 (MA) 

 「身体的虐待」が 95.2％で最も高くなっています。次いで「心理的虐待」が 93.0％、「性的虐待」が

91.5％で続いています。 

 
 

 

問29 児童虐待について相談しようと思ったことはありますか。 (SA) 

 「いいえ」が 90.2％を占めています。 

 

  

95.2 

93.0 

91.5 

89.5 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

身体的虐待

心理的虐待

性的虐待

ネグレクト

無回答

（％）(MA) N=1,510

はい

6.0%

いいえ

90.2%

無回答

3.8%

(SA) N=1,510
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問問問問29292929で「で「で「で「はいはいはいはい」と回答した方に」と回答した方に」と回答した方に」と回答した方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。    

問29-１ 実際に相談されましたか。 (SA) 

 「はい」が 47.8％、「いいえ」が 46.7％で拮抗しています。 

 

問30 児童虐待を受けているのではないかと心配な子どもを見聞きした場合、どのような対応をし

ますか。 (MA) 

 「必要な支援が行われるように誰かに相談をする」が 47.9％で最も高くなっています。次いで「児童

相談所などの相談窓口に連絡する」が 31.6％、「わからない」が 24.6％で続いています。 

 
 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

学校に相談する 7 

様子をみる 5 

知人に相談する 3 

 

はい

47.8%

いいえ

46.7%

無回答

5.6%

(SA) N=90

47.9 

31.6 

24.6 

3.2 

3.2 

3.7 

0 10 20 30 40 50 60

必要な支援が行われるように誰かに相談をする

児童相談所などの相談窓口に連絡する

わからない

その他

何もしない

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問31 子どもをしつけとしてたたいたりすることをどう思われますか。 (SA) 

 「時には必要と思う」が 62.2％を占めています。 

 

問32 児童虐待に関する相談窓口が浜田市の子育て支援課か児童相談所であることを知っています

か。 (SA) 

 「知っている」が 69.6％を占めています。 

 

  

日常的に必要と思う

0.5%

時には必要と思う

62.2%

絶対に必要と

しない

22.5%

わからない

11.1%

無回答

3.7%

(SA) N=1,510

知っている

69.6%

知らない

27.4%

無回答

3.0%

(SA) N=1,510



130 

10 子どもの教育や地域での子育てについて 

問33 次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか。 

(MA) 

 「あいさつや礼儀、社会的マナーを身につけること」が 61.4％で最も高くなっています。次いで「人

との関わりを大切にし、コミュニケーション能力を身につけること」が 59.3％、「自分の気持ちを表現す

ること」が 37.2％で続いています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

自分の身を守ること 2 

自分の特性を知り、生きて行く為のペースや力を身につけること／生活してい

く上で必要な知識、生きる為の知恵 
1 

 

61.4 

59.3 

37.2 

36.4 

33.8 

25.1 

23.2 

19.3 

9.1 

6.5 

2.6 

1.6 

0.5 

2.8 

0 20 40 60 80

あいさつや礼儀、社会的マナーを身につけること

人との関わりを大切にし、

コミュニケーション能力を身につけること

自分の気持ちを表現すること

友達や身近な人と親しみ、関わること

他者を尊重し、思いやりを持つこと

基本的な生活習慣を身につけること

様々な体験・経験をすること

基礎学力を身につけること

芸術、スポーツなど、自分の得意な分野を伸ばすこと

豊かな自然と触れ合うこと

英語やＩＣＴ教育など、国際感覚を養い、世界で活躍できる力を身

につけること

偏差値の高い学校に進学できるだけの学力を身につけること

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問34 地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか。 (MA) 

 「外遊びを中心に遊ばせたい」が 89.1％で突出しています。「地域の支援者がいろいろな遊びを教えて

くれるところで遊ばせたい」が 42.1％、「地域の支援者が勉強などを教えてくれるところで遊ばせたい」

が 24.8％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

地域の外遊び 3 

子どもたちが自由に遊べるような場所／子どもが安心して遊べる場所 2 

武道館や体育館／自然が豊かなところ（海、山、川、土） その他多数 1 

 

問35 子育てをする人にとって、地域の支えは必要だと思いますか。 (SA) 

 「とても必要だと思う」が 58.1％で突出しています。「やや必要だと思う」が 28.2％で続いています。 

 

89.1 

42.1 

24.8 

17.7 

16.2 

1.9 

3.6 

0 20 40 60 80 100

外遊びを中心に遊ばせたい

地域の支援者がいろいろな遊びを

教えてくれるところで遊ばせたい

地域の支援者が勉強などを

教えてくれるところで遊ばせたい

自宅や友だちの家の中で遊ばせたい

子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510

58.1 

28.2 

7.4 

1.9 

1.2 

0.3 

2.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

とても必要だと思う

やや必要だと思う

どちらともいえない

わからない

あまり必要ではないと思う

全く必要ではないと思う

無回答

（％）(SA) N=1,510
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問36 子どもの健やかな育ちや子育てのために地域に求めるものは何ですか。 (SA) 

 「子どもに日頃声をかけ、見守ってくれている近所の大人」が 45.5％で突出しています。「同年代の子

どもの遊び友達」が 22.8％、「子どもを叱ってくれる大人」が 10.5％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

遊び場 6 

子どもが外で遊べるところ 2 

人というより場所、施設／年代関係なく、子どもの遊び仲間と見守ってくれる

大人 その他多数 
1 

 

 

問37（１） 「基本的な学力」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思いますか。 (MA) 

 「学校等」が 94.6％で最も高くなっています。次いで「家庭」が 53.3％、「地域」が 1.1％で続いてい

ます。 

 

45.5 

22.8 

10.5 

9.2 

1.5 

1.4 

9.1 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

子どもに日頃声をかけ、見守ってくれている近所の大人

同年代の子どもの遊び友達

子どもを叱ってくれる大人

異なった年代の子どもの遊び仲間

ときどき子どもを預かったり、面倒をみてくれる大人

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510

94.6 

53.3 

1.1 

3.1 

0 20 40 60 80 100

学校等

家庭

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問37（２） 「基本的な生活習慣」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思いますか。 (MA) 

 「家庭」が 95.8％で最も高くなっています。次いで「学校等」が 41.4％、「地域」が 7.0％で続いてい

ます。 

 
 

問37（３） 「社会的ルールや礼儀作法」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思いま

すか。 (MA) 

 「家庭」が 85.6％で最も高くなっています。次いで「学校等」が 68.3％、「地域」が 42.4％で続いて

います。 

 
 

問37（４） 「コミュニケーション能力」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思いま

すか。 (MA) 

 「学校等」が 83.4％で最も高くなっています。次いで「家庭」が 65.6％、「地域」が 46.9％で続いて

います。 

 

95.8 

41.4 

7.0 

3.0 

0 20 40 60 80 100

家庭

学校等

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510

85.6 

68.3 

42.4 

3.2 

0 20 40 60 80 100

家庭

学校等

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510

83.4 

65.6 

46.9 

3.1 

0 20 40 60 80 100

学校等

家庭

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問37（５） 「自己肯定感（自尊感情）」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思います

か。 (MA) 

 「家庭」が 88.3％で最も高くなっています。次いで「学校等」が 59.5％、「地域」が 15.8％で続いて

います。 

 
 

問37（６） 「伝統や文化の伝承」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思いますか。 (MA) 

 「地域」が 85.4％で最も高くなっています。次いで「学校等」が 56.4％、「家庭」が 36.4％で続いて

います。 

 
 

問37（７） 「健康管理や体力づくり」を子どもたちに育んでいく役目を担うのは誰だと思います

か。 (MA) 

 「家庭」が 81.6％で最も高くなっています。次いで「学校等」が 78.5％、「地域」が 15.3％で続いて

います。 

 

88.3 

59.5 

15.8 

3.6 

0 20 40 60 80 100

家庭

学校等

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510

85.4 

56.4 

36.4 

3.2 

0 20 40 60 80 100

地域

学校等

家庭

無回答

（％）(MA) N=1,510

81.6 

78.5 

15.3 

3.2 

0 20 40 60 80 100

家庭

学校等

地域

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問38 地域で子育てを支えるために、どんなことが必要だと思いますか。 (MA) 

 「子どもの防犯のための声かけや登下校の見守りをする人がいること」が 75.4％で最も高くなってい

ます。次いで「子育てに関する悩みについて気軽に相談できる人や場があること」が 50.6％、「子どもと

大人が一緒に参加できる地域の行事やお祭りなどがあること」が 47.1％で続いています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

地域の歴史（災害含む）を伝える人や場があること／お母さんの学びの場／国

際交流 その他多数 

1 

  

75.4 

50.6 

47.1 

43.7 

39.1 

38.9 

38.7 

28.7 

27.6 

23.1 

21.0 

12.1 

1.7 

1.1 

3.0 

0 20 40 60 80

子どもの防犯のための声かけや登下校の

見守りをする人がいること

子育てに関する悩みについて

気軽に相談できる人や場があること

子どもと大人が一緒に参加できる

地域の行事やお祭りなどがあること

子どもと一緒に遊ぶ人や場があること

子どもにスポーツや勉強を教える人や場があること

地域の伝統文化を子どもに伝える人や場があること

小中学校の校外学習や行事をサポートする人がいること

子どもに自分の職業体験や人生経験を伝える人や場があること

子育てをする親同士で話ができる仲間づくりの場があること

子育てに関する情報を提供する人や場があること

不意の外出や親の帰りが遅くなった時などに子どもを預かる人や場

があること

子育て家庭の家事を支援する人や場があること

特にない

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510
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11 子どもの生活実態について 

問39 次の生活費について、どの程度経済的な負担を感じていますか。 (SA) 

 「（６）住居費」では、「とても負担」が 23.8％で他と比べて高くなっています。「（５）医療費」では、

「負担ではない」が 49.3％で他と比べて高くなっています。 

 

問40 お子さんについて、最終学歴としてどのくらいまで学ばせたいと思いますか。 (SA) 

 「大学」が 50.5％で突出しています。「高校」が 16.4％、「専門学校」が 10.5％で続いています。 

 
 

14.4

7.3

16.2

16.8

6.4

23.8

32.6

28.4

27.7

28.7

14.7

23.2

20.5

32.0

22.8

26.2

25.4

16.9

29.0

28.7

29.7

24.7

49.3

32.3

3.4

3.6

3.6

3.5

4.1

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）食費

（２）衣料費

（３）光熱費

（４）教育費

（５）医療費

（６）住居費

(SA) N=1,510

とても負担 ある程度負担 少し負担 負担ではない 無回答

0.1 

16.4 

10.5 

6.8 

50.5 

1.4 

2.6 

9.3 

2.5 

0 10 20 30 40 50 60

中学校

高校

専門学校

高等専門学校・短期大学

大学

大学院

その他

わからない

無回答

（％）(SA) N=1,510



137 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

本人の希望次第 19 

特別支援学校高等部 2 

特にこだわりはない 1 

 

問41 お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものは何ですか。 (MA) 

 「制服・体操服の購入費」が 57.6％で最も高くなっています。次いで「学習塾や習い事にかかる費用」

が 43.2％、「給食費等の学校の諸経費」が 19.3％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

衣類 3 

医療費／旅費／学費／放課後児童クラブ代 2 

教育教材費／おもちゃの購入費／食費 その他多数 1 

 

57.6 

43.2 

19.3 

19.1 

14.2 

12.8 

7.9 

7.4 

6.4 

2.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

制服・体操服の購入費

学習塾や習い事にかかる費用

給食費等の学校の諸経費

ゲームやスポーツ用品の購入費

大きな負担を感じるものはない

文具等の教材購入費

スマートフォン等の通信料金

医療費

自家用車、バス、電車等の交通費

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問42 お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思い

ますか。 (MA) 

 「夏休み期間中子どもたちが学習できる場所」が 54.1％で最も高くなっています。次いで「仲間と出

会い、一緒に自然体験や集団遊び等いろいろな活動ができるところ」が 44.4％、「生活や就学のための経

済的な補助」が 44.2％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

冬休み、春休み期間中子どもたちが学習できる場所／スポーツの遠征費の補助

／屋内、屋外のボール遊びが自由にできる公園 その他多数 
1 

 

  

54.1 

44.4 

44.2 

40.8 

27.4 

21.7 

20.7 

5.0 

2.9 

0 10 20 30 40 50 60

夏休み期間中子どもたちが学習できる場所

仲間と出会い、一緒に自然体験や集団遊び等いろいろな活動がで

きるところ

生活や就学のための経済的な補助

保護者が家にいないときに子どもが安心して過ごすことができる場

所やサービスの提供

地域において職業体験ができるところ

進路や生活等について何でも相談できるところ

子どものみで無料もしくは低料金で食事ができる場所の提供

特にない

無回答

（％）(MA) N=1,510
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12 子どもの進学に係る奨学金貸与希望について 

問43 お子さんが高校入学にあたり、月額どのくらいの額の奨学金貸与を在学期間中に希望されま

すか。 (SA) 

 「希望しない」が 45.0％で突出しています。「月額３万円」が 16.8％で続いています。 

 
 

■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

わからない 84 

学費がわからない 18 

まだ考えていない 3 

 

問44 お子さんが大学、短期大学、専門学校等に入学にあたり、月額どのくらいの額の奨学金貸与

を在学期間中に希望されますか。 (SA) 

 「月額５万円」が 25.5％で最も高くなっています。次いで「希望しない」が 21.7％、「月額７万円以

上」が 16.8％で続いています。 

 

4.1 

9.4 

16.8 

2.6 

7.5 

45.0 

10.1 

4.6 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

月額１万円

月額２万円

月額３万円

月額４万円

月額５万円以上

希望しない

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510

8.8 

2.6 

25.5 

5.0 

16.8 

21.7 

14.5 

5.1 

0 5 10 15 20 25 30

月額３万円

月額４万円

月額５万円

月額６万円

月額７万円以上

希望しない

その他

無回答

（％）(SA) N=1,510
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■ その他回答（上位３位を抜粋） 

内容 類似回答数 

わからない 105 

どのくらいかかるのかわからない 20 

まだ考えていない 2 

 

13 子どもの食について 

問45 お子さんは週にどれくらい朝食を食べていますか。 (SA) 

 「毎日」が 89.7％で突出しています。 

 
 

問問問問 45454545 で「朝食を毎日食べていない方」にうかがいます。で「朝食を毎日食べていない方」にうかがいます。で「朝食を毎日食べていない方」にうかがいます。で「朝食を毎日食べていない方」にうかがいます。    

問45-1 お子さんが朝食を食べない主な理由は何ですか。 (SA) 

 「子どもがお腹がすいていないと言う」が 42.7％で最も高くなっています。次いで「時間がない」が

36.5％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

学校が休みの日は起きるのが遅いから 3 

好き嫌いをする／休みの日は食べないから／気分が悪くなると言う その他

多数 
1 

89.7 

3.4 

1.7 

1.0 

0.3 

0.2 

3.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

毎日

週5日程度

週3日程度

ほとんど食べない

週1日程度

わからない

無回答

（％）(SA) N=1,510

42.7 

36.5 

12.5 

2.1 

0.0 

6.3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

子どもがお腹がすいていないと言う

時間がない

その他

食べる習慣がない

経済的な理由で用意できない

無回答

（％）(SA) N=96
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問46 お子さんは週にどれくらい家の大人の人と夕食を食べていますか。 (SA) 

 「毎日」が 90.1％で突出しています。 

 

 

 

問問問問46464646でででで「「「「家の大人の人と夕食を毎日食べていない方」にうかがい家の大人の人と夕食を毎日食べていない方」にうかがい家の大人の人と夕食を毎日食べていない方」にうかがい家の大人の人と夕食を毎日食べていない方」にうかがいます。ます。ます。ます。    

問46-1 お子さんだけで夕食を食べる主な理由は何ですか。 (SA) 

 「保護者が働いていて帰宅が遅い」が 42.4％で最も高くなっています。次いで「子どもが習い事等で

帰宅が遅くなる」が 25.9％で続いています。 

 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

子どもが習いごとで早く夕食を食べる／お腹が空いたと先に食べてしまう／

時間が合わない その他多数 
1 

 

  

90.1 

3.8 

1.2 

0.4 

0.3 

0.0 

0.0 

4.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

毎日

週5日程度

週3日程度

週1日程度

ほとんどない

夕食を食べない

わからない

無回答

（％）(SA) N=1,510

42.4 

25.9 

11.8 

10.6 

3.5 

0.0 

5.9 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

保護者が働いていて帰宅が遅い

子どもが習い事等で帰宅が遅くなる

その他

保護者が夜間仕事で不在になる

保護者が育児や介護で忙しい

子どもが一緒に食べたがらない

無回答

（％）(SA) N=85
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問問問問 46464646 で「で「で「で「夕食を食べない」に○をつけた方に夕食を食べない」に○をつけた方に夕食を食べない」に○をつけた方に夕食を食べない」に○をつけた方にうかがいますうかがいますうかがいますうかがいます。。。。 

問46-2 お子さんが夕食を食べない主な理由は何ですか。 (SA) 

 回答はありませんでした。 

 

問47 学校給食に求めるものは何ですか。 (MA) 

 「栄養バランスがとれた献立であること」が 82.5％で突出しています。「安全であること」が 43.7％、

「地元食材を多く使用した献立であること」が 21.9％で続いています。 

 
 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

おいしいこと 3 

安心、安全なこと 2 

食べきれる給食（量、調理方法など）／家で作ってあげられないメニュー そ

の他多数 
1 

  

82.5 

43.7 

21.9 

15.2 

11.5 

10.8 

3.4 

3.0 

1.2 

4.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

栄養バランスがとれた献立であること

安全であること

地元食材を多く使用した献立であること

食事のマナーを学ぶこと

地域や行事食について学ぶこと

食に関する知識を得ること

給食費が安いこと

子どもの好きな献立が多いこと

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510
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14 浜田市の子育て支援施策全般について 

問48 お住まいの地域における子育ての環境や支援の満足度をお答えください。 (SA) 

 満足層「大変満足」＋「ほぼ満足」では、「（４）行事（参観日や運動会など）」が 64.5％で他と比べて

高くなっています。 

 不満層「大変不満」＋「やや不満」では、「（13）遊び場（公園・緑地など）」が 39.7％で他と比べて高

くなっています。 

 

8.0

6.4

3.9

7.5

6.6

8.5

7.5

6.0

4.4

1.8

4.4

4.3

2.2

2.6

46.0

46.3

40.4

57.0

45.5

46.7

47.7

35.4

33.8

22.3

41.0

39.7

22.2

31.3

20.1

26.8

36.3

22.8

34.3

27.1

27.3

36.8

38.0

51.5

34.0

36.0

28.5

38.7

15.9

9.7

7.9

5.7

2.4

5.9

8.6

6.8

7.4

6.8

7.5

5.9

23.7

14.0

4.4

3.4

1.3

1.1

0.7

2.0

1.8

1.4

2.4

1.5

1.9

1.4

16.0

4.0

0.7

3.0

5.1

1.3

6.0

5.3

2.6

9.0

9.3

11.5

6.8

8.1

3.0

4.6

4.9

4.4

5.2

4.7

4.6

4.6

4.6

4.6

4.6

4.6

4.4

4.6

4.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）施設・環境（校舎、校庭、遊具など）

（２）学校等の職員等の配置状況（人員体制）

（３）子どもへの接し方・日常の遊び

（４）行事（参観日や運動会など）

（５）食事や食事についての指導

（６）病気やケガの時の対応

（７）保護者への情報伝達

（８）悩みごとなどへの相談対応

（９）保護者の要望・意見への対応

（10）保護者間のネットワークづくり

（11）安全対策

（12）衛生対策

（13）遊び場（公園・緑地など）

（14）子育て環境や支援の総合的な満足度

(SA) N=1,510

大変満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 大変不満 わからない 無回答
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＜クロス集計＞ 

 「施設・環境（園舎・園庭・遊具など）」の満足度では、「浜田市外で生活したい」で「やや不満」が

23.2％で他と比べて高くなっています。また、「子育て環境や支援の総合的な満足度」では「今の住所で

今後も生活していきたい」「今の住所に限らず、浜田市内で生活していきたい」で「ほぼ満足」が高くな

っています。 

■ 定住意向別クロス   ※集計の結果、特徴の見られた３つの項目を抜粋しています。 

「施設・環境（園舎・園庭・遊具など）」の満足度 

 

「学校等の職員等の配置状況（人員体制）」の満足度 

 

「子育て環境や支援の総合的な満足度」 

 

上段:度数

下段:％

1,510 121 694 304 240 66 11 74

100.0 8.0 46.0 20.1 15.9 4.4 0.7 4.9

976 80 473 186 146 39 8 44

100.0 8.2 48.5 19.1 15.0 4.0 0.8 4.5

267 24 129 52 41 7 1 13

100.0 9.0 48.3 19.5 15.4 2.6 0.4 4.9

125 5 41 32 29 12 1 5

100.0 4.0 32.8 25.6 23.2 9.6 0.8 4.0

85 8 31 21 15 5 1 4

100.0 9.4 36.5 24.7 17.6 5.9 1.2 4.7

合
計

大
変

満
足

ほ
ぼ

満
足

ど
ち

ら
と

も
い

え
な
い

や
や

不
満

大
変

不
満

わ
か

ら
な

い

無
回

答

合計

今の住所で今後も生活していきたい

今の住所に限らず、浜田市内で生活してい

きたい

浜田市外で生活したい

その他

上段:度数

下段:％

1,510 96 699 404 146 52 46 67

100.0 6.4 46.3 26.8 9.7 3.4 3.0 4.4

976 60 479 257 82 30 28 40

100.0 6.1 49.1 26.3 8.4 3.1 2.9 4.1

267 20 125 72 22 4 12 12

100.0 7.5 46.8 27.0 8.2 1.5 4.5 4.5

125 6 44 34 27 9 1 4

100.0 4.8 35.2 27.2 21.6 7.2 0.8 3.2

85 9 32 22 8 6 4 4

100.0 10.6 37.6 25.9 9.4 7.1 4.7 4.7

合
計

大
変

満
足

ほ
ぼ

満
足

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い

や
や

不
満

大
変

不
満

わ
か

ら
な

い

無
回

答

合計

今の住所で今後も生活していきたい

今の住所に限らず、浜田市内で生活してい

きたい

浜田市外で生活したい

その他

上段:度数

下段:％

1,510 39 473 584 212 60 69 73

100.0 2.6 31.3 38.7 14.0 4.0 4.6 4.8

976 27 327 378 133 28 41 42

100.0 2.8 33.5 38.7 13.6 2.9 4.2 4.3

267 8 86 104 32 11 13 13

100.0 3.0 32.2 39.0 12.0 4.1 4.9 4.9

125 2 24 43 32 15 4 5

100.0 1.6 19.2 34.4 25.6 12.0 3.2 4.0

85 2 23 34 9 4 8 5

100.0 2.4 27.1 40.0 10.6 4.7 9.4 5.9

合
計

大
変

満
足

ほ
ぼ

満
足

ど
ち

ら
と
も

い
え
な

い

や
や

不
満

大
変

不
満

わ
か

ら
な
い

無
回

答

合計

今の住所で今後も生活していきたい

今の住所に限らず、浜田市内で生活してい

きたい

浜田市外で生活したい

その他
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問49 浜田市に対して、今後どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待しますか。 (MA) 

 「子どもが土日に活動したり遊べる場を充実してほしい」が 49.1％で最も高くなっています。次いで

「親子が安心して集まることができ、出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 44.0％、「安心し

て子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が 35.7％で続いています。 

 

■ その他回答 

内容 類似回答数 

公園を作ってほしい 6 

ひとり親への支援／雨の日に遊べる場 2 

病児保育の充実、小児科往診医の充実／人通りの少ない下校道に防犯カメラを

設置してほしい／公共施設の開放 その他多数 
1 

49.1 

44.0 

35.7 

29.7 

29.4 

24.4 

19.9 

16.4 

16.3 

14.2 

10.7 

9.5 

9.2 

7.2 

2.6 

8.1 

0 10 20 30 40 50 60

子どもが土日に活動したり遊べる場を充実してほしい

親子が安心して集まることができ、

出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

子どもが放課後などに集まって、

子ども同士で自主活動などができる場を充実してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、

企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

身近な地域でお互いに「声かけ」し合えるような

まちづくりを推進してほしい

子ども自身が悩みを相談できる場を充実してほしい

親子で楽しめるイベントの機会を充実してほしい

子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれる場を充実してほしい

歩道の段差解消や公共建築物のバリアフリー化など

外出・移動しやすいまちづくりを充実してほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場を作ってほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、

住居面の配慮がほしい

公共の建物や商店などに、授乳やオムツ替えのための

設備を充実してほしい

子どもへの接し方や育児方法について学べる機会を増やしてほしい

その他

無回答

（％）(MA) N=1,510
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問50 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、

ご自由にご記入ください。（自由記述） 

【以下抜粋】 

■ 子どもの遊び場について 

内容 

放課後や長期休みの時に子どもたちだけで安心、安全に遊んだりできる公園や施設を増やしてほしい。 

子どもが安心して遊べる公園や広場、また街灯の整備、道路の整備をしてほしい。子どもだけでなく高

齢者も利用できると思う。道路の幅が狭く危ない。街灯も暗いところがあり、大人でも不安になる。 

公園が少ないように感じる。子どもが安全に遊べる場を作ってほしい。市のスポーツ施設など、無料開

放する日も増やしてほしい。外で遊べる環境が少ないので、室内遊びをする子どもも増えているように

思う。 

 

■ 医療について 

内容 

保育施設や学校でインフルエンザ、日本脳炎、風疹などの予防接種をしてほしい。病院に行くと時間が

かかり過ぎる。 

中学生までは医療費など充実していて良いと思うのだが、高校生以降の支援が乏しく思う。 

 

■ 放課後児童クラブ、病児保育などのサービスについて 

内容 

放課後児童クラブは夏休み、冬休みなど、休暇期間中だけの利用ができるようにしてほしい。 

放課後児童クラブの利用時間を 30分でも良いので延ばしてほしい。フルタイムで働いているので、定

時に終了しても、交通状況によってはぎりぎりとなる。定時で終われることもない為、いつも迎えが心

配である。共働き家庭も増えている中、安心して子育て、仕事ができるよう体制を整えてもらいたい。 

病児、病後児を預けられる医療機関を充実させてほしい。 

 

■ 地域との交流について 

内容 

放課後に集まって学習できる場や友人と遊べる場を学校や地域主体で提供してもらえると良いなと思

う。多くの人とふれあう機会が生まれ、その結果いろいろな経験ができ、子どもたちも寂しい思いをせ

ずに親の帰りを待てる。 

子どもは発達障がいでコミュニケーション不足や人とどのように会話したらよいかわからないような

ので、家で子どもをみるよりは人がいる場所で学べる場があればたくさん通わせたい。 

 


